M1 — algébre 2023-2024

Les représentations irréductibles du groupe diédral

Soit D,, = Z/nZ x 7./27 le groupe diédral d’ordre 2n.
Rappelons que comme ensemble D,, = {(k,¢) € Z/nZ x Z/27} et que la loi

de groupe est donnée par :

V&K € Z/nZ, Ve, € € T2,

(k,n) = (K, €)= (k+ (=1)%K,e+¢) .

1 Les classes de conjugaison de D,
— Si n pair

{(£k,00},0< k < %

{(0,1),(2,1),...,(2n — 2,1)},
{(13 1)7 (37 1); ) (2n - 1a 1)} .

Cela fait § + 3 classes.
— Si n impair
n—1
2 )

{(££,0)},0 <k <

707 x 0 .

Cela fait "7“ classes.

2 Lesreprésentations irréductibles de degré 1 de D,,

— Si n pair
oo (koe) = 1,

p) (k,€) — (—1)¢,

kn

P s (ko) (1),
kn e
P8 c (ke) > (1) F e

— Si n impair

p(()l) i (kye) — 1,
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3 Lesreprésentations irréductibles de degré 2 de D,,

— Si n pair
2kl € i 2klm
cos =2 —(—1)¢sin 22T n
oD (kye) — T ISP P
sin% (—1)%05% 2
— Si n impair
P2 (kye) > cos £F (- 1)7sin 5 1<1< ™t
l . 9 9 = =
sin% (fl)fcos% 2



	Les classes de conjugaison de Dn
	Les représentations irréductibles de degré 1 de Dn
	Les représentations irréductibles de degré 2 de Dn

